



Państwowy Instytut Geologiczny Państwowy Instytut Badawczy

ul. Rakowiecka 4, 00-975 Warszawa, tel. 22 45 92 000, fax 22 45 92 001, sekretariat@pgi.gov.pl
Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie, XIII Wydział Gospodarczy KRS, Nr 0000122099; NIP PL 5250008040

www.pgi.gov.pl

państwowa służba
geologiczna

państwowa służba
hydrogeologiczna

EZ-240-81/2014/896/14/AJ

Warszawa, dnia 20 października 2014 r.

Wykonawcy uczestniczący w postępowaniu

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: „Modernizacja i rozbudowa bazy Systemu Informacji Geograficznej (GIS) Zasoby dyspozycyjne w oparciu o główne środowisko GIS wykorzystywane przez Zamawiającego wraz z usługą wsparcia technicznego – EZ-240-81/2014”.

Działając na podstawie art. 38 ust 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień Publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm) Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane pytania dotyczące przedmiotowego postępowania.

Pytanie nr 1.

Dotyczy §11 ust. 4 Projektu Umowy:

Czy Zamawiający przewiduje możliwość wykorzystania przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia elementów oprogramowania standardowego ogólnodostępnego na rynku, na które to oprogramowanie udzielona zostanie Zamawiającemu standardowa licencja producenta oprogramowania?

Nie bez znaczenia przy uwzględnieniu przez Zamawiającego możliwości zastosowania oprogramowania standardowego, są znacznie wyższe koszty realizacji w całości zamówienia, poprzez wytworzenie przez Wykonawcę oprogramowania dedykowanego, o charakterze autorskim. Możliwość zastosowania oprogramowania standardowego winna wpłynąć na obniżenie proponowanych przez Wykonawców cen ofertowych.

Ustawa o prawie autorskim i prawach pokrewnych przewiduje dwa sposoby rozporządzania majątkowymi prawami autorskimi do utworów, w tym oprogramowania - ich przeniesieniem oraz udzieleniem prawa do korzystania z utworu (licencja). Podstawowa różnica między tymi dwoma sposobami dysponowania utworami ujawnia się w odnoszonym skutku - przeniesienie majątkowych praw autorskich powoduje ich definitywną utratę przez zbywcę i zarazem ich uzyskanie przez nabywcę, tym samym Wykonawca, który przeniesie autorskie prawa majątkowe do oprogramowania na Zamawiającego, nie będzie miał w praktyce możliwości „sprzedaży produktu innym nabywcom”, ponieważ autorskie prawa majątkowe do tych utworów będą przy Zamawiającym, a nie przy Wykonawcy.

Wprowadzenie konieczności przeniesienia autorskich praw majątkowych przez Wykonawcę do oprogramowania dedykowanego i oprogramowania standardowego będącego produktem własnym Wykonawcy lub podmiotów trzecich powoduje, że żadne oprogramowanie gotowe w tym komercyjne, a nawet typu Open Source nie może

stanowią podstawy do realizacji przedmiotu umowy. Wskazać należy, że również jeśli idzie o oprogramowanie typu Open Source licencjonowanie następuje na zasadach ogólnych (licencji GNU GPL).

Wykonawca, który posiada własne gotowe rozwiązania możliwe do zaimplementowania w ramach realizacji niniejszego zamówienia publicznego, z uwagi na przyjęty model regulacji autorskich praw majątkowych nie będzie miał możliwości ich wykorzystania, gdyż będzie się to wiązało z koniecznością wyzbycia się kluczowych z punktu widzenia przedsiębiorstw informatycznych składników majątkowych - w postaci autorskich praw majątkowych - często będących efektem wieloletnich prac Wykonawcy.

Mając na uwadze, iż udzielanie licencji na własne oprogramowanie standardowe przez Wykonawców często stanowi kluczowe pole działania przedsiębiorstw z branży informatycznej wprowadzenie konieczności przeniesienia autorskich praw majątkowych do oprogramowania standardowego skutkować będzie obniżeniem jakości świadczonych na rzecz Zamawiającego usług, albowiem najbardziej doświadczone podmioty, posiadające szeroką bazę w postaci rozwiniętego własnego oprogramowania standardowego, nie będą w stanie złożyć w ramach niniejszego postępowania oferty, z uwagi na brak faktycznej możliwości dopuszczenia przeniesienia autorskich praw majątkowych w żądanym aktualnie przez Zamawiającego zakresie. Uzupełniając wskazać należy, że ograniczenie przez Zamawiającego możliwości wykorzystania oprogramowania standardowego naraża samego Zamawiającego na zwiększone koszty wdrożenia, wiążące się często z koniecznością wytworzenia przez wykonawców od podstaw nowych komponentów systemu.

Nie bez znaczenia jest również wysoce prawdopodobny brak możliwości wytworzenia oprogramowania na potrzeby Zamawiającego, w terminie przewidzianym na realizację niniejszego Zamówienia. Wobec powyższego Wykonawca wnosi o modyfikację postanowień SIWZ i dopuszczenie możliwości dostarczenia licencji na oprogramowanie standardowe, również stanowiące produkt własny Wykonawcy lub podmiotów trzecich, na zasadach ogólnych producenta oprogramowania.

Odpowiedź Pytanie nr 1.

Zamawiający nie przewiduje możliwości wykorzystania przez Wykonawcę przy realizacji zamówienia elementów oprogramowania standardowego ogólnodostępnego na rynku.

Pytanie nr 2.

Dotyczy Rozdział I Załącznika nr 1 do SIWZ – SOPZ, Zdanie 2.

Mając na uwadze, że zadanie 2 polegać będzie między innymi na dostosowaniu oraz modernizacji wykorzystywanego obecnie przez Zamawiającego systemu „Platforma MHP”, zaś zgodnie z art. 29 ust. 1 p.z.p. przedmiot zamówienia winien zostać opisany przez Zamawiającego w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty, Wykonawca wnosi o udostępnienie przed upływem terminu składania ofert, dokumentacji dotychczasowego systemu „Platforma MHP”, oraz dokumentów regulujących dysponowanie autorskimi prawami majątkowymi do rzeczonego systemu - poprzez opublikowanie treści udzielonych licencji, czy też umowy na podstawie której Zamawiający nabył autorskie prawa majątkowe do tego systemu i jego elementów składowych.

Powyższe ma decydujące znaczenie dla możliwości wykonania zamówienia publicznego i sporządzenia należycie skalkulowanej oferty.

Odpowiedź na Pytanie nr 2.

Zamawiający udostępni wszelkie materiały, będące w jego posiadaniu, które w ocenie Wykonawcy okażą się niezbędne do sporządzenia i należycie skalkulowanej oferty oraz możliwości wykonania zamówienia publicznego. Materiały są do wglądu w siedzibie Zamawiającego: Państwowy Instytut Geologiczny – Państwowy Instytut Badawczy, ul. Rakowiecka 4, Warszawa, pokój 200C – w terminie od dnia opublikowania odpowiedzi na przedmiotowe pytanie.

Pytanie nr 3.

Wnosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający dopuszcza wymianę obecnie funkcjonującego u Zamawiającego oprogramowania, które miałyby podlegać dostosowaniu i modernizacji w ramach przedmiotowego postępowania, na rozwiązanie równoważne, podlegające dostosowaniu i modernizacji na warunkach opisanych w SIWZ.

Odpowiedź na Pytanie nr 3.

Zamawiający informuje, że nie dopuszcza wymiany obecnie funkcjonującego oprogramowania.

Jednocześnie informujemy, że **termin, godzina oraz miejsce składania i otwarcia ofert** podany w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia oraz ogłoszeniu o zamówieniu **pozostaje niezmieniony**.

Dział Zamówień Publicznych
KIEROWNIK

mgr inż. Katarzyna Borzechowska